



为养老服务规范化法治化建设筑牢制度保障

《衡水市养老服务条例(草案)》立法论证会召开

本报讯(记者董嵩 通讯员付云柯)日前,衡水市司法局组织召开《衡水市养老服务条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)立法论证会。会上,相关部门工作人员介绍了《条例(草案)》立法背景和拟定的主要内容。据悉,《条例(草案)》将重点围绕养老服务规划建设、医养结合、居

家社区养老服务等内容,完善政策法规体系,促进我市养老服务事业和产业健康有序发展。

市民政局代表对《条例(草案)》起草工作进行了详细说明。养老服务管理涉及各部门法定义务的明确界定、养老服务规划建设的科学布局、居家社区养老

模式的创新发展以及医养结合的深度融合等,成为讨论的焦点。市卫健委、医保局等相关单位代表立足部门职责,围绕养老服务管理问题展开了深入探讨,共同为《条例(草案)》的完善建言献策。

市司法局相关负责人表示,会后将对《条例(草案)》进行严格把关和精细打

磨。针对征集到的意见建议,组织专业人员进行逐条研判,充分吸纳合理成分,确保法规内容既严格遵循上位法的规定,又能紧密贴合我市的实际情况。通过系列举措,真正实现立法过程接地气、聚民智,为我市养老服务的规范化、法治化建设筑牢坚实的制度保障。

枣强县司法局:为青春筑牢法治防线

本报讯(记者董嵩 通讯员吴晓萌)为强化校园法治教育,提升青少年法治意识与素养、筑牢校园安全法治屏障,近日,枣强县司法局深入辖区多所中小学,开展了系列法治宣讲活动,为学生们上了一堂堂生动的法治课,以法治力量为未成年人的健康成长撑起一片蓝天。

课堂上,法治讲解员聚焦校园欺凌、未成年人权益保护、预防未成年人违法犯罪等方面,采用趣味互动问答、剖析真实案例、开展情景模拟等多样化且生动有趣的方式,深入浅出地讲解民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规。通过“身边事”警示“身边人”,引导未成年人主动学习法律知识,增强明辨是非善恶和自我保护的能力。

系列宣讲活动的开展,让法治的种子在学生们心中生根发芽,在潜移默化中使他们感受到法治的强大力量,有效提升了未成年人的法律素养。

据介绍,该局将采用丰富多样



宣传现场。

吴晓萌 摄

的形式,提供更具针对性的内容,持续推动法治进校园活动常态化开展,为营造安全、文明的校园环境

贡献司法行政力量,持续为青少年的健康成长保驾护航。

以法为盾 守护少年的你

深州市开展“法治进校园”系列宣传活动

本报讯(记者董嵩 通讯员周浩龙)近日,深州市司法局联合市教育局、公安局组建“法治宣讲团”,连续深入该市7所中学,为5000余名师生带来了一场精彩纷呈的“法治进校园”宣传活动,送上了一堂堂“有温度、有力度、有深度”的法治必修课。

“同学们,要是你收到‘免费领取游戏皮肤’的弹窗,会忍不住点击吗?”“看到明星工作室加QQ发福利的消息,会不会主动添加好友呢?”在活动现场,反诈民警朱莉莉以青少年高频接触的网络场景为切入点,用亲切的“网言网语”瞬间打开了学生们的话匣子,现场气氛一下子活跃起来。

近年来,青少年网络诈骗案件频发,朱莉莉针对这一现状,通过“案例+数据”双维度进行深入解析,层层剥开诈骗分子的“伪装面纱”。她详细列举了“游戏装备代充”“明星粉丝群抽奖”等“情感绑架式”诈骗手段,以及“兼职刷单”“虚假网课”等“利益诱惑式”陷阱。结合深州市近几年青少年受骗的典型案列,朱莉莉揭露了诈骗团伙“广撒网—建信任—设陷阱—卷钱跑”的全

链条操作模式。

“大家一定要记住三个‘不’:不轻信陌生人的‘馅饼’,不泄露身份证号、支付密码等敏感信息,不点击任何来源不明的链接或二维码。”反诈民警的提醒掷地有声,台下的学生们纷纷掏出笔记本认真记录,不少老师举起手机拍摄屏幕上的“反诈口诀”。

“法治进校园”活动特别增设了“暑期安全课”。安全宣讲员通过播放真实溺水事故警示片,演示“黄金4分钟”自救技巧,从“野泳的五大危险”讲到“科学施救三原则”,让防溺水知识从“纸上条文”变成了“行动指南”。

“同学们,法治不是束缚自由的枷锁,而是守护成长的盾牌。”深州市司法局法治宣传教育科科长郑浩克的开场白,瞬间引发了全场的思考。

“厚植尊师情怀,做文明懂礼好少年;敬畏法律权威,做遵纪守法好少年;善用数字工具,做品德高尚好少年;锚定理想目标,做担当有为好少年。”郑浩克围绕“日常行为与成长”主题,以“四个好少年”为脉络,为学生们绘制了一幅清晰的“法治成长地图”。他语重心长

地说道,每位同学都有无限的未来,在成长的道路上,要用法律规范自身行为,让法治为梦想护航,成长为有担当、能为国家和社会贡献力量的新时代少年。

“今天才明白,遵守班规校纪不是‘管得严’,而是为我们的成长兜底。”一名学生在笔记本上默默写下了“法治是人生的导航仪”。

“看到同学们专注的眼神、积极的互动,我更坚信法治教育要从‘娃娃’抓起。”深州市教育局相关负责人表示,在总结时表示,此次活动通过“案例教学+情景模拟+互动问答”的立体式宣讲,实现了法治教育从“单向灌输”到“双向共鸣”的转变。学生们不仅掌握了实用的防骗技巧,对法律的理解也更加具体和深入。

法治如灯,照亮青春航程;安全为盾,守护少年担当。深州市司法局接下来将与学校建立常态化联系机制,推动法治教育融入校园日常。不但要让学生知法,更要让他们信法、用法,让法治之光持续照亮每一位学子的成长之路,让“法治种子”在校园里生根发芽,成长为一片茂密的“信仰森林”。

冀州区司法局:上好社区矫正人员“入矫第一课”

本报讯(记者董嵩 通讯员陈燕)日前,冀州区司法局组织26名新入矫社区矫正对象,开展“入矫第一课”教育活动。

经监狱派驻民警集中点验后,冀州区司法局工作人员强调社区矫正对象行为准则,带领他们共同学习入矫、矫中、解矫三个阶段的监督管理规定,让社区矫正对象明晰纪律、知晓底线。

现场组织观看了入矫教育片,工作人员从明确身份、日常监管、奖励惩处、教育帮扶等13个方面,就社区矫正工作进行了全面细致的讲解,帮助新入矫对象深刻理解监督管理规定,牢记遵纪守法底线。

当天,心理咨询讲师受邀针对社区矫正对象入矫初期存在的心理焦虑问题,开展心理疏导,打开社区矫正对象“心锁”,引导他们直面内心,树立积极健康的矫正心态。

该局将坚持分段教育与分类教育相结合,以“疏”为本,做好社区矫正对象入矫、矫中、解矫三个阶段教育矫治工作,助力他们顺利回归社会。

故城县司法局:普法宣传进社区 法治观念入民心

本报讯(记者董嵩 通讯员回一宁)近日,故城县司法局组织法律服务团队,走进滨湖家园、乐园小区等地,开展法律服务进社区活动,进一步增强社区居民“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治意识。

活动现场,工作人员有序向社区居民发放法律援助法、民法典学习读本等宣传册,重点围绕居民日常生活中常见的民间借贷、家庭矛盾纠纷、物业纠纷等方面问题展开讲解,同时结合鲜活的案例进行释法说理,引导居民通过合法渠道表达合理诉求,运用法律手段维护自身合法权益。一位参与活动的居民表示:“以前遇到问题不知道该咋办,现在听了工作人员的讲解,心里有底了,知道该怎么用法律保护自己了。”

故城县司法局将继续把“法律援助扩面提质”民生工程作为工作重点,以更高的标准、更实的举措推动各项服务落地见效。该局通过持续开展形式多样的法律服务活动,着力营造社区居民自觉学法、知法、懂法、守法、用法的浓厚法治氛围,为社区居民的美好生活保驾护航。